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Úvod 
Plán rozvoje sportu města Libáň pro rok 2021 až 2025 je strategickým dokumentem v oblasti sportu, 

který v souladu s § 6a odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen „zákon o podpoře sportu“), stanovuje cíle a opatření, která povedou k zajištění lepší 

dostupnosti sportovních zařízení pro občany města. Koncepce podpory sportu je otevřeným 

dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem 

plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování 

podpory sportu v obci. 

Základní pojmy 
Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 

příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní 

pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj společenských 

vztahů.  

Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity občanů 

rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové vyžití, 

organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo zlepšení 

zdravotní i psychické kondice.  

Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně vzdělávacího 

programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity ve školních 

prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových činností, všestrannost a 

vytváření vztahu ke sportu.  

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, vzniklé za účelem 

zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů.  

Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 

sportovního charakteru.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo 

dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. Dobrovolnictví 

ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase působí ve 

sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti vyžadující ze 

zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci. 

Úloha obcí v zajišťování sportu 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů, obce ve své samostatné 

působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména: 

 zabezpečit rozvoj sportu pro občany, zejména pro mládež;  

 zabezpečit přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů;  

 zajistit výstavbu, rekonstrukci, udržování a provozování svých sportovních zařízení a poskytnout 

tato zařízení pro sportovní činnost občanům;  

 kontrolovat účelné využívání svých sportovních zařízení; 

 zabezpečit finanční podporu sportu ze svého rozpočtu;  

 zpracovat v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu a zajistit jeho provádění.  
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Sportovní politika obcí vychází z potřeb těchto obcí a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obce 

se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, 

respektive svých občanů, a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak v 

samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s 

místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých 

občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a vzdělávání dle 

zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 

Město Libáň 
Město Libáň leží na říčce Bystřici v jižní části bývalého okresu Jičín ve vzdálenosti 17 km od tohoto 

města. V současné době se skládá z pěti samostatných celků, a to z původního městečka Libáně a 

obcí Psinice, Křešice, Zliv a Kozodírky. V současné době má město okolo 1 700 stálých obyvatel a s 

přidruženými obcemi se rozkládá na 3 476 ha. Nadmořská výška je 238m n. m.. Charakter města je 

zemědělsko-průmyslový, zároveň město slouží, vzhledem ke své geografické poloze (leží v blízkosti 

Českého ráje), k rekreačním účelům. 

Věková struktura obyvatelstva k 1.1.2020: 

Kategorie Počet 

Počet obyvatel ve věku 0 – 6 let  108 

Počet obyvatel ve věku 7 – 15 let 154 

Počet obyvatel ve věku 16 – 25 let 171 

Počet obyvatel ve věku 26 – 64 let 873 

Počet obyvatel ve věku 65+ let 404 

 

Základní východiska 
Město Libáň se spolupodílí na financování sportu, koordinuje činnost sportovních akcí ve prospěch 
obce, resp. svých občanů, a kontroluje efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Město vychází 
vstříc aktivitám obyvatelů, je si vědoma důležitosti spontánního sdružování, od kterého se odvíjí 
sounáležitost občanů s obcí. 

Sportoviště na území obce a spolky se sportovním a volnočasovým zaměřením: 
Víceúčelové sportoviště  
Město vybudovalo sportovní zařízení, které má od roku 2008 v pronájmu TJ Sokol Libáň. Víceúčelové 
sportoviště s umělým povrchem o velikosti 76 x 37 metrů má na své ploše 2 hřiště tenisová, jedno hřiště na 
košíkovou a jedno hřiště na volejbal se značením i pro nohejbal a v celé ploše hřiště na fotbal, dále 
antukové hřiště na volejbal. Celé hřiště je oploceno a uměle osvětleno. 

Dětské hřiště v areálu školy  
Hřiště je určeno pro děti od 3 do 12 let (do 50 kg) 

Víceúčelové hřiště v areálu školy 

Dětské hřiště na sídlišti  

Dětské hřiště v areálu školky 
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Ve městě působí tyto sportovní organizace či sdružení pořádající volnočasové pohybové aktivity: 

 TJ Sokol Libáň 

 SDH Libáň 

 SDH Psinice 

 Český rybářský svaz, z.s., místní organizace Libáň 

 Sdružení rodičů a přátel libáňské školy 

 Klub Křešice 

 Myslivecký spolek Pod borovičkou, místní organizace Libáň 

 Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Libáň 
 

Multiplikační dopady sportu 
Město Libáň podporuje zájem o sport jako samozřejmou součást zdravého životního stylu. 

Stanovili jsme tři priority: 

A. Sport dětí a mládeže – význam pohybu dětí a mládeže pro zdravý tělesný růst, psychický 

vývoj i prevenci sociálně patologických jevů. Město Libáň se snaží vytvářet podmínky k tomu, 

aby pohyb a sportovní aktivity byly dostupné všem bez rozdílu. Pro nejmenší je k dispozici 

dětské hřiště v areálu školy a dětské hřiště na sídlišti. Cílem je podnícení zájmu o sport, 

vypěstování samozřejmé každodenní potřeby mladých. 

B. Sport pro všechny - Cíl je vytvořit organizační i ekonomické zajištění dalších možností zábavy 

pro všechny věkové kategorie žijící na území obce. Obec bude nadále podporovat sportovní 

akce pořádané pro co nejširší skupiny obyvatel. 

C. Sportovní infrastrukturou neboli budováním a správou sportovišť, obec vytváří základní 

podmínky pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru 

jedinečná a nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových 

aktivit a sportu a snaží se stabilizovat/vytvořit sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva. 

Definování strategických cílů 
Město Libáň podporuje na svém území zájem o sport jakou samozřejmou součást zdravého životního 

stylu. Město se snaží vytvářet občanům prostor k rozvíjení schopností a dovedností ve všech 

základních oblastech. 

Sport dětí a mládeže 
Cíl: 

 Podnícení zájmu o sport 

 Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. 

 Nabídka smysluplné zábavy a současně rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti 
vedoucích k pozitivnímu vlivu na chování dětí a mládeže. 

Sport pro všechny 
Cíl: 

 Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a aktivní zábavy pro 
všechny věkové kategorie žijící na území obce. 
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Sportovní infrastruktura 
Cíl: 

 Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové aktivity a rekreaci, 
která podporuje aktivní trávení volného času. 

Přístupy a formy města k naplnění stanovených priorit  
Sport dětí a mládeže 
Záměr: 

 Modernizace a rozšíření dětského hřiště na sídlišti. 

 Vybudování workoutového hřiště před základní školou. 

 Vybudování pumptracku  

 Vybudování skateparku 

 Vybudování dětského hřiště ve Psinicích a Křešicích 

 Údržba stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce. 

 Modernizace stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce v souladu s aktuálními 
potřebami. 

 Údržba a modernizace dětských hřišť v souladu s potřebami. 

 Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež. 

 Příprava nových projektů zaměřených na sport dětí a mládeže dle možnosti rozpočtu a 
dotací. 

Sport pro všechny 
Záměr: 

 Vybudování workoutového hřiště před základní školou. 

 Údržba stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce.  

 Modernizace stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce v souladu s aktuálními 
potřebami.  

 Iniciace pořádání sportovních akcí.  

 Podpora sportovních zařízení ve vlastnictví spolků na území obce.  

 Podpora akcí pořádaných spolky z území obce. 

 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možnosti rozpočtu a dotací. 

Sportovní infrastruktura 
Záměr: 

 Výměna umělého povrchu na sportovišti + opravy zařizovacích předmětů a oplocení 

 V případě možnosti dotace, realizovat rekonstrukci koupaliště na umělou nádrž (menší nádrž, 
filtrační stanice, sprchy atd.) 

 Po pozemkových úpravách a obnovení cest – vybudování stezek pro pěší, běžce, cyklisty, in-
line bruslaře a v zimní období s možností využití pro běžkaře Libáň – Kozodírky- Psinice - Zliv – 
Libáň. 

 Modernizace turistické ubytovny ve vlastnictví obce. 

 Údržba sportovní infrastruktury.  

 Modernizace sportovní infrastruktury.  

 Rozšiřování stávajících sportovních zařízení. 

 Monitorování počtu a stavu sportovních zařízení. 

 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možnosti rozpočtu a dotací 

Financování sportu z rozpočtu města 
1) Přímá podpora (finanční) 
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a) rozpočtová v rámci rozpočtu obce 

 Pořízení sportovních zařízení nebo jejich částí, nákup a dovybavení sportovních zařízení 

na rok 2021 – 500.000,00 Kč 

 Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení – na rok 

2021 – 700.000,00 Kč 

b) poskytovaná v rámci příspěvku na provoz organizacím působícím na území města – na rok 

2021 - 245.000,00 Kč 

2) Nepřímá podpora 

 Údržba stávajících sportovních zařízení – KONTROLY na rok 2021 -  11.000,00 Kč 

 Propagace sportovních akcí – Dětský Den v roce 2021 -  111.000,00 Kč 

 

Závěr 
Plán rozvoje sportu města Libáň schválilo zastupitelstvo obce na svém zasedání konaném dne           

31. 3. 2021 usnesením č. Z28/06/03/21. Plán rozvoje sportu je zveřejněn na internetových stránkách 

města Libáň www.mestoliban.cz, nebo je k dispozici v kanceláři městského úřadu. 

 

Přílohy: 
 Přehled sportovních zařízení a subjektů 


